

# Diario de Burgos

Año XLVII. Núm 19.308-Burgos § Apartado 46. Oficinas: Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Miércoles 10 de Marzo de 1937

**"La creación del patrimonio familiar será realizada por la adecuación del cultivador a la tierra, sin incorporaciones de siervo."**

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

## Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas en este cuartel general, hasta las 20 horas del día 9 de Marzo de 1937:

### Ejército del Norte

Quinta división: Sin novedad. Ligeros tiroteos, pasándose a nuestras líneas 22 familias en Portal Rubio.

Sexta división: En los frentes de Santander, se pasaron a nuestras filas doce milicianos y en escaramuzas, se cogieron al enemigo seis fusiles.

Octava división: En Asturias, fuerte ataque enemigo en el sector de "La Catalana", rechazado enérgicamente, persiguiéndole y ocupando sus posiciones.

### Cuerpo de Ejército de Madrid

División de Avila: Se pasaron a nuestras filas, doce personas, entre milicianos y soldados.

Frente de Sigüenza: Continuó el brillante avance de las tropas nacionales, alcanzándose Valdearenas, alturas al NE. de Brihuega, Masego y Argeilla, cogiéndose al enemigo tres tanques rusos, numerosos muertos y una veintena de prisioneros, entre ellos un comisario político y dos oficiales.

División de Madrid: En el Sur del Jarama, se ocuparon las casas del Porcal, cogiendo al enemigo veinte muertos y dos ametralladoras rusas.

### Ejército del Sur

Continuó el avance de nuestras fuerzas en el sector de Espiel y Villanueva del Duque, causando al enemigo numerosas bajas.

Salamanca 9 de Marzo de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

**HAY UN ZARISMO ROJO QUE EMPLEA EL LATIGO DE CINCO COLAS CON REMATES DE PLOMO, PARA CASTIGOS INFAMANTES. ES EL QUE MANEJA LOS RUSOS CONTRA LOS MILICIANOS A SUS ORDENES.**

## Recuerdo postrero

## De los tiempos de estudiante

Finalizaba Octubre, el curso escolar estaba ya encauzado, habíamos hecho provisión de libros, distribución del tiempo y con los mejores propósitos comenzábamos nuestra vida de trabajo, interrumpido al finalizar Mayo.

Viniste de tu tierra meiga, más fuerte, más coloradote que al despedirnos y también noté en ti más dulzura, más suavidad en tus palabras, más idealismo en los muchos ratos de mutismo que tenías, cuando en el laboratorio trabajábamos juntos. Me daba coraje verte tan poco falador, como tú decías, y un día que quisiera enfadarme contigo, me miraste con tanta dulzura, con tanta energía a la vez, que me desarmaste en esa mirada descubri dentro de ti un mundo que no había visto todavía. Volvieron las nieves en la sierra y volvimos hambrientos de ozono, a coger nuestros skis y nuestros palos y a emprender en alegres pandillas aquellas excursiones domingueras en las que el cuerpo se robustecía y el espíritu se tonificaba. Tú no eras el mismo de otros años, callabas y pensabas más, yo te reñía y te decía que alguna sirena de las narradas por el Pardo Bazán, te había embrujado... Reías y parás demostrarme tu simpatía estrechabas mi mano y atendías filantemente mis más pequeños caprichos.

Una noche de sábado, en el refugio del club, esperábamos las primeras luces del alba para escalar la Maliciosa; ensiábamnos sentir la grandeza de las alturas, ser un poco águlas y luego dejamos caer, otra vez en el prosaísmo de las gentes que con sus censuras aherrojan nuestras vidas. Hacía cellisca, ululaba el viento y los troncos que en la chimenea se consumían ponían en torno nuestro una grata nota de hogar. Aquella noche, con brillo de iluminado en los ojos, brillo que reflejaba tu alma y caldeaba tu corazón, me hablaste de Falange, de ese pequeño grupo de almas mozas que se unía para soñar y para pensar que esos sueños gigantes y hermosos pudiesen ser algún día tangibles realidades. Me hablabas con la dulzura del acento de tu tierra, poeizando, más aún, la bella doctrina que sostenías, movías sin querer ansias que yo también sentí mil veces al hojar las páginas de nuestra sin par historia o al saborear las gestas de nuestro romancero popular. Sólo sé que te viera crecer entre mí y que, sin poderlo remediar, lloré, lloré, pero no con esas lágrimas que arrancadas por la desesperación o el amor abrazan nuestras mejillas, sino con lágrimas suaves, dulces, de esas que brotan de alegría y que al llegar al corazón se convierten en perlas de consuelo.

Ya en la Facultad empezaban a perseguirnos. Cuando salíamos de San Carlos, de clase de Bacteriología y a toda prisa tomábamos el Metro para llegar a la de Química Orgánica, estrechabas al pasar mi mano y me decías: ¡bravo, pequeña; esto marcha! y te perdías entre la gente como si no me conocieras. Aquel año al socialista Madinaveitia le hicistes ver por primera vez que esta regeneración no se rendía ante la ciencia calculista y fría, queríamos más espiritualidad en todo ¡y lo humillamos!! ¡¡Falange empezaba a actuar!!

Acabó el curso, volviste a tu tierra gallega y no volvimos a vernos. En un viaje que hice por allí el año pasado,

supe que cerca de tu aldea ejercías tu profesión... y hacías Patria. Sentí impulsos de ir a visitarte, seguramente tus ojos serían más dulces por el reflejo de los paisajes soñadores y tu voz más armoniosa por la dulzura de la vida aldeana. Las malas vías de comunicación me hicieron desistir, pero creéme que vi Galicia a través de ti. En la coquetona Vigo, te veía endomingado y señorito decididor; en la noble Pontevedra te imaginaba anstero y cristiano, recordando las tradiciones de tu hogar; en los atardeceres, al pie de las rías, te presentaba dulce y suave como el verdor de los prados y (al recordar tus ojos de la noche del Club) enérgico y constante como el mar y en la romería de Santa Lillalla, te sentí chiquillo y rebotón, como cuando el tranvía nos subía hasta Navacerrada... También yo volví a mis larces, me había casado y adoraba en mi hogar, latentes, todas las virtudes raciales que en torno nuestro se desmoronaban.

Un día luminoso de verano, nuestra querida España sacudió su modorra; todos despertamos del letargo en que la inconsciencia nos había sumido, los cantos guerreros, enardecieron nuestra sangre y vosotros ¡paladines del deber! demostrásteis cuán firmes eran vuestros ideales y vuestros pechos de acero. Secundando al glorioso Ejército, escribisteis página a página gestas más, mucho más gigantes que las que ya abrumaban de gloria a España y nuestra enseña, teñida de tantas glorias, añadió como en Lepanto, en San Marcial, en Zaragoza, en San Quintín, en Pavía ¡¡¡tantas otras!!! nuevos laureles con que orlar su corona. Todos os fuistéis a la guerra, y yo, que os envidiaba, pasé mis horas en el Hospital y en el Laboratorio, procurando aminorar y restañar el daño que la metralla y las enfermedades hacieran en vuestra carne purificada por el dolor y al amor, el amor más hermoso, el amor a un ideal.

Noche de plenilunio, luna de Enero, que parece hecha para amarse y bendecir a Dios, ahoro y rezo junto a un ventanal, mientras la sala en penumbra difumina las caras contraídas por el dolor. Te he descubierto al pasar la visita; estabas casi exánime por la sangra perdida, tus ojos tenían el mirar dulce y la serenidad augusta del sacrificio, te sentí evocar y te vi sonreír, y así, adormido a la Falange y contento, muy contento, por tu deber cumplido, te has ido a ese mundo mejor del que no se vuelve...

He cerrado tus ojos con unción, me he sentido insignificante ante tu grandeza, y cuando a través de mis lágrimas veía tu cara, ¡¡¡marisquillo!!!, sonaban en mis oídos las hermosas palabras que tú decías aquellas noches en el refugio de Peñalara y que, por arte de algo divino, han quedado plasmadas en confortadora realidad:—¡¡¡Arriba España!!!

Maria Pilar Falco  
Burgos Febrero de 1937.

Escucha las Radios españolas.  
Lee los periódicos españoles.  
No escuches las Radios enemigas ni leas la Prensa enemiga. Inspírate siempre en el amor a la Patria.

## DEL FRENTE DE SORIA

### A pesar de la inclemencia del tiempo, nuestras tropas llevaron a cabo un magnífico avance

El jefe del Gabinete de Prensa del Generalísimo, telegrafía lo siguiente:

Brava jornada la que hoy ha vivido la división militar de Soria, después del brillante y arrollador primer contacto que ayer sostuvieron nuestras columnas con los rojos, obligándoles a desbandarse hacia la capital alcarreña y a pesar de la inclemencia del tiempo, acentuada en la noche última, en que llovió, granizó y nevó, empeorando como es lógico, la situación de los terrenos. Nuestras columnas, a primera hora de la mañana, sufriendo el azote de un viento glacial, que por suerte nos hacía el servicio de ir secando rápidamente la tierra, avanzaron denodadamente hacia los objetivos que tenían previamente designados.

Desde los primeros momentos se comprobó la flojera combativa de los rojos, que se ha ido acentuando en el transcurso de la jornada y a medida que les íbamos ganando terreno. Únicamente se observó alguna reacción combativa por nuestro flanco derecho, lugar elegido por los marxistas para intentar detener nuestra progresión, favorecidos por el terreno que ocupaban.

Este intento de contraataque del enemigo, fué precedido de un despliegue de carros de combate, que fueron rápida y magníficamente batidos por nuestras baterías, que consiguieron alcanzar a varios de los tanques e inutilizar completamente tres de ellos, que quedaron en nuestro poder.

Mientras este intento de los rojos se realizaba, por el centro, avanzaban nuestras columnas en audaz y rápido movimiento, apoderándose sin tener que vencer gran resistencia, de los pueblos de Hontanares y Masegozo, este último de

gran importancia táctica, por estar situado en la confluencia de las carreteras que van desde la general a las importantes poblaciones de Cifuentes y Brihuega.

En este avance fué tal nuestro ímpetu, que pudimos cercar y coger con las armas en la mano un buen número de prisioneros, entre los que se encuentran dos oficiales, y además, un auto en el que pretendía escapar nada menos que el comisario político de la columna.

Al propio tiempo, la columna del flanco izquierdo ocupaba el pueblo de Abadanes, sobre el río Tajuña, lugar que ha sido testigo en el pasado mes de Febrero de no pocos ataques, que numerosos contingentes rojos organizaron, con el fin de apoderarse de nuestras posiciones de Renales; pero hoy, estas gentes de Abadanes no se han atrevido a esperar nuestro asalto, y el pueblo y las importantes alturas que se levantan sobre las márgenes del Tajuña, quedaron en nuestro poder, sin que para ello hubiéramos de realizar considerable esfuerzo.

No terminan con esto las importantes conquistas logradas con el avance de hoy, porque a la hora de telegrafiar, aunque comenzo la existencia de progresiones muy interesantes realizadas por otras columnas en otros sectores de este frente, y singularmente a lo largo de la carretera general, donde hemos adelantado un buen número de kilómetros, no puedo precisar los objetivos finales conseguidos por dichas unidades operantes.

En resumen, una jornada brillantísima, que ha acrecentado el entusiasmo de nuestras tropas y ha quebrantado durísimamente al enemigo, a pesar del mal tiempo, que en esta primera hora de la noche se caracteriza por una temperatura de varios grados bajo cero.

## Entre los anarquistas no reino el acuerdo

Hasta ahora, de todos, los sectores rojos, el que había acusado una mayor cohesión, era el anarquista. Recientemente, empero, se han producido también entre ellos disensiones. Así, Juan Peiró, perteneciente a la Confederación Nacional del Trabajo, decía en un artículo publicado el 23 de Febrero en «Política»:

«Las incauciones de fábricas y talleres no implican más que una situación provisional de una cosa y abraza ahora dos objetivos: llenar a los obreros de preocupaciones y dar a los países capitalistas la sensación de que realizan una revolución social que apenas se ha iniciado y que al paso que se hace a lo mejor se queda por realizar. Pero se habrá ya hecho lo suficiente para privarnos del auxilio de los países que habían de prestarlo».

No opina igual, sin embargo, el órgano del mismo partido «C. N. T.» de

Madrid, que en el mismísimo día en que el ministro publicaba las anteriores palabras, opinaba por su cuenta que los anarquistas no renuncian a la revolución, ni siquiera momentáneamente. Quiere hacer la guerra y la revolución a la vez. Ante la opinión capitalista de Francia e Inglaterra, la Confederación Nacional del Trabajo afirma que no admite la solución entre el fascismo y la revolución proletaria. Los que han sabido vencer por las armas a los que hacían la guerra y la revolución triunfaron por encima de la política y por encima de la democracia. Esta es la opinión de la C. N. T., opinión concreta, manifestada en acuerdos sindicales y ningún confederado, cualquiera que sea el lugar que ocupe o el cargo que ejerza puede actuar o manifestarse en contra de esta opinión».

Una desautorización más clara del ministro, por parte del partido que le tiene en el poder, no puede darse.

## DEL FRENTE ARAGONÉS

### Las fuerzas nacionales ocupan las posiciones estratégicas

ZARAGOZA, 9 (ocho noche).—Aunque la atención periodística se fija en estos momentos, con sobrado motivo, en el frente de Guadalajara, hemos de dar algunas noticias referentes a los últimos éxitos conseguidos por nuestros soldados en el sector de Calamocha, del frente de Teruel.

Después de las victoriosas acciones por todos conocidas, la actividad militar en esta zona ha decrecido sensiblemente.

Todas las posiciones estratégicas que dominan el ferrocarril han sido ocupadas por las fuerzas nacionales, y en consecuencia el transporte de carbón desde estas minas a los centros industriales de Cataluña, resulta prácticamente imposible.

Este bloque y el magnífico raid de nuestras escuadrillas sobre los centros de producción de energía eléctrica en Cataluña, ha colocado en una situación muy delicada a las fábricas de Levante rojo, destinadas a producir material bélico.

La desmoralización y la fatiga en el campo marxista son evidentes.

Desde sus parapetos preguntan a nuestros soldados cuándo piensan continuar el avance y les piden noticias sobre nuestros avances en otros frentes.

En algunos parapetos recientemente

ocupados, las tropas nacionales han encontrado la inscripción de Arriba España.

Todos los desertores del campo rojo que han llegado a nuestras filas, dan cuenta del bárbaro caudillaje que las columnas catalanas ejercen sobre los pueblos aragoneses en los que aún acampan los estirpos de Companys.

Las posiciones de primera línea, las fuerzas de choque, están integradas exclusivamente por campesinos aragoneses y voluntarios internacionales.

Las hordas catalanas más a retaguardia constituyen la línea represiva para los aragoneses y extranjeros que intentan retirarse de la línea de fuego.

Además, la amenaza constante que pesa sobre las pobres familias de milicianos aragoneses constituye un peligro para los que intentan pasarse a nuestras filas.

En esta situación se encuentra ahora el frente aragonés.

No creemos que se prolongue mucho tiempo, porque los soldados y los milicianos al servicio del Generalísimo Franco, animados del mejor espíritu, sólo esperan la orden de avance para lanzarse a la conquista del territorio hasta las mismas orillas del Mediterráneo.—LOGOS.

## La situación Ofensiva en el frente de Sigüenza

Tras un plazo de tiempo pasivo ha venido un período de actividad, acaso no de toda la intensidad deseada, a causa del tiempo, que siempre suele pecar de inoportuno. Lluve en los llanos, nieve en las sierras y sopla frío el viento en todas partes.

Pero esto no ha sido obstáculo para que nuestras tropas del llamado frente de Sigüenza, o sea, las que componen la división de Soria, hayan emprendido una enérgica ofensiva.

El domingo rompieron la marcha en tres columnas, arrollando al enemigo que, ante el aluvión que se le venía encima, se vió obligado a abandonar las posiciones que desde hacia varios meses ocupaba, retirándose con pérdida de hombres y material.

El lunes, continuaron los nuestros su avance, llevando como eje la carretera de Aragón. La columna que flanquea la marcha por la izquierda, bajo desfiladeros de Alaminos a Masegozo, tomando en ese punto la carretera que bordea el río Tajuña y apoyada en él ha llegado a las inmediaciones, mientras por el frente, en una marcha rapidísima, de más de 20 kilómetros, otra columna ha tomado Valdearenas.

Se encuentran, pues, nuestras tropas a unos 25 kilómetros de Guadalajara. Dudo es que en esa pequeña distancia, puedan los rojos presentar resistencia a los ataques.

Se va aproximando los dos extremos de la espiral que empezando en el pueblo ocupado el pasado mes por un batallón de San Marcial, en las orillas del Tajuña, sigue por Somosierra y alrededores de El Escorial, dejando dentro

a la capital roja. Antes de que los extremos de esa espiral se unan, el cerco de Madrid será completo.

Las tropas nuestras que están enfrentadas, ocuparon ayer las casas en dirección al puente. Los movimientos sucesivos nos dirán si esa pequeña operación es preliminar de otras que pudiera ser de gran importancia.

En el sur, el ejército de Andalucía se ha subido a las alturas y ha operado estos días pasados por Sierra Nevada, limpiando de enemigos aquellos riscos que hoy forman el límite de sus posiciones por el este, y constituyendo una barrera que las separa de Almería, y por Sierra Morena, donde también ha abuyentado a los rojos de las inmediaciones de Peñarroya, cuyos carbonos son un buen aliciente para los escalofriados milicianos.

Moviéndose después por aquellos intrincados laberintos, ha tomado Espiel, en la carretera que desde Córdoba conduce a Almadén, y siguiendo por la misma, ha dado un salto de 23 kilómetros, ocupando Villanueva del Duque, pasada la divisoria de la Sierra.

No nos olvidemos de que el general Queipo de Llano, es el hombre de las sorpresas y de las decisiones rápidas.

En Asturias continúan los rojos sus infructuosos ataques, pero los de estos días tienen otro carácter esencialmente distinto de los precedentes. Ya no tratan con ellos de apoderarse de Oviedo ni de cortar comunicaciones. Comprenden los bolcheviques asturianos que su ofensiva ha fracasado, que sus unidades están destruidas.

## Disposiciones oficiales

### LA CERTIFICACION DE PENADOS

Excmo. Sr.: Para que la acción del Registro Central de Penados y rebeldes alcance su máxima eficacia, extendiendo a todos los aspectos de la vida administrativa la garantía que las certificaciones de dicho organismo representan, en cuanto a la condición de las personas que carecen de antecedentes penales, se declara establecida la obligación de acompañar certificación del expresado Registro Central a todas las solicitudes que se presenten para concurrir a oposiciones y concursos de ingreso en la Administración; para ingresar en los Cuerpos de la Guardia Civil, de Asalto y Seguridad; para ser admitidos como guardas jurados; para obtener licencias de conducción de automóviles, de uso de armas y de caza; para la obtención de pasaportes y para tomar posesión de cualquier cargo del Estado, la Provincia y el Municipio.

Lo digo a V. E. para su conocimiento y demás efectos.

Dios guarde a V. E. muchos años.

Burgos 6 de Marzo de 1937.—Fidel Dávila.

Sr. Presidente de la Comisión de Justicia.

### Otras disposiciones

Separando definitivamente del servicio, a los funcionarios de la Delegación de Hacienda de Toledo, don Manuel Blanco Maestre, don Valentín Gil Terradillos y don Florentino Ticiano Sánchez Morales.

Separando definitivamente del servicio, al presidente de la Audiencia provincial de Zamora, don Jacinto Angoso Durán.

Idem idem al médico forense, sustituto.

## DEL FRENTE DE SANTANDER

### Otro ataque de los rojos rechazado

AGUILAR DE CAMPOO, 7.—A pesar del mal tiempo, los rojos han intentado un golpe de mano este subsector de Aguilar Campoo.

Favorecidos por la niebla, lograron acercarse sin ser vistos a algunos parapetos de nuestras avanzadas, pero bien pronto se dieron cuenta nuestros soldados de sus intentos y reaccionados enérgicamente, contestaron de un modo adecuado.

Los refuerzos enviados a las posiciones avanzadas, levantaron más aún el elevado espíritu de nuestras tropas que contraatacaron con energía y coraje, persiguiendo al enemigo hasta sus mismas posiciones y desalojándolo de algunas de ellas, que habían servido de base para el ataque.

No se sabe aún el número de bajas causadas al enemigo, pero ha sido considerable. Se hizo fuego de fusil y ametralladora contra los marxistas, cuando hacían la retirada, desmoralizándolos y viéndolos evaguar gran número de muertos y heridos. Se ha cogido cerca de veinte prisioneros y un oficial muerto.

Nuestras bajas han sido muy escasas, dándose el caso de que sólo hemos tenido once heridos y al enemigo se le han hecho más de veinte muertos que abandonó en su retirada.

La lección recibida en el día de ayer, les habrá demostrado que han sido una vez más, víctimas del engaño marxista.—LOGOS.

## Edición de las ocho de la noche

TEATROS PRINCIPAL

Quién soy yo
Respareció anoche ante nuestro público en el primer Coliseo de la ciudad...

Quién soy yo (continued)
Eligió para su presentación en esta nueva etapa, la comedia de don Juan Ignacio Luca de Tena...

Quién soy yo (continued)
Lo aclara el señor Luca de Tena para adelantarse a posibles suscitaciones...

Quién soy yo (continued)
Alpatarse en escena, en el primer acto, la figura del personaje político...

Quién soy yo (continued)
Pero he aquí, que llenando casi a maravilla su papel el desconocido 'diablo'...

Quién soy yo (continued)
Plantéase la tragedia terrible. Incluye el confidente de éste, su subsecretario...

Quién soy yo (continued)
Quizá en esta última parte, con estar acertado el autor en toda la comedia...

Quién soy yo (continued)
Un éxito más es el que obtuvo ayer en Burgos el autor de 'Quién soy yo'...

Quién soy yo (continued)
Diario de Burgos NUESTRO APARTADO, NUMERO 46

PROFESIONALES

MOISES ARROYO ARROYO
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEGA, 23-24 - Teléfono, 1556

DR. JESUS GONZALEZ MARTIN
Director del Dispensario Antituberculoso Central
PULMONES Y CORAZON RAYOS X

RUIZ DE TEMINO
DENTISTA
De la Casa Salud Valdecilla. RAYOS X

C. Aranguena García-Inés
Médico del Hospital de Borrantes
APARATO URINARIO Y PIEL
Libertad, 5. Teléfono 1386

Comité de Moneda Extranjera

Cambios de compra de monedas publicados el día 10 de Marzo de 1937...

Table with columns for currency type (Francos, Libras, etc.) and exchange rates.

CAPSULAS DE Quinina DE PELLETIER FIEBRES • GRIPPE

Falange Española de las J. O. N. S.

Auxilio de invierno
Es la obra magna de la Falange Española.

Auxilio de invierno
Organiza la lucha contra el hambre, la necesidad y la miseria.

Auxilio de invierno
Comienza en la provincia de Burgos abriendo comedores especiales para niños...

Auxilio de invierno
Llegará por todos los medios a los hogares castellanos necesitados...

Audiencia de Burgos

Secretaría de Gobierno
Nuevamente se recuerda a todas aquellas personas que hayan asistido como jurados...

Subasta voluntaria
De la casa número 10, de la Avenida del Generalísimo Franco...

DEL FRENTE DE ASTURIAS Otro ataque rojo rechazado y posiciones marxistas ocupadas

OVIEDO, 9. (doce noche).— Desde que la ofensiva general marxista fracasó, el ejército rojo se dedica a efectuar casi diariamente ataques aislados...

Entre los que se ahogaron y los alcanzados por el fuego de las ametralladoras...

Entre los que se ahogaron y los alcanzados por el fuego de las ametralladoras (continued)...

Ecós de la provincia

El DIARIO en el Valle de Valdivielso
Recientemente, en el pueblo de Quevedo, tuvo lugar una magnífica y patriótica conferencia...

El DIARIO en Roa
Durante toda una semana y en el templo parroquial de esta villa...

Para los hospitales de Villacayo
Recientemente, en el pueblo de Quevedo, tuvo lugar una magnífica y patriótica conferencia...

Mi tiempo
Llevamos unos días de frío y lluvia persistente...

Reunión
Se reunieron los médicos del partido para tratar asuntos relacionados con su profesión.

Recambios OPEL
No se canse buscándolos. Pídalos a R. Rodríguez.—IRUN

GOBIERNO CIVIL Notas de la Alcaldía

UN LLAMAMIENTO DEL GOBERNADOR A LOS SENTIMIENTOS CRISTIANOS DE LOS BURGUESES

Las circunstancias actuales aconsejan que las autoridades, previsivamente, se preocupen de cuantos problemas puedan plantearse en orden a la necesidad de atender a la población civil de Madrid...

Entre los que se ahogaron y los alcanzados por el fuego de las ametralladoras (continued)...

Entre los que se ahogaron y los alcanzados por el fuego de las ametralladoras (continued)...

Entre los que se ahogaron y los alcanzados por el fuego de las ametralladoras (continued)...

Entre los que se ahogaron y los alcanzados por el fuego de las ametralladoras (continued)...

Entre los que se ahogaron y los alcanzados por el fuego de las ametralladoras (continued)...

Entre los que se ahogaron y los alcanzados por el fuego de las ametralladoras (continued)...

Entre los que se ahogaron y los alcanzados por el fuego de las ametralladoras (continued)...

Entre los que se ahogaron y los alcanzados por el fuego de las ametralladoras (continued)...

Entre los que se ahogaron y los alcanzados por el fuego de las ametralladoras (continued)...

Entre los que se ahogaron y los alcanzados por el fuego de las ametralladoras (continued)...

Entre los que se ahogaron y los alcanzados por el fuego de las ametralladoras (continued)...

Entre los que se ahogaron y los alcanzados por el fuego de las ametralladoras (continued)...

Entre los que se ahogaron y los alcanzados por el fuego de las ametralladoras (continued)...

Entre los que se ahogaron y los alcanzados por el fuego de las ametralladoras (continued)...

Entre los que se ahogaron y los alcanzados por el fuego de las ametralladoras (continued)...

Entre los que se ahogaron y los alcanzados por el fuego de las ametralladoras (continued)...

Entre los que se ahogaron y los alcanzados por el fuego de las ametralladoras (continued)...

Entre los que se ahogaron y los alcanzados por el fuego de las ametralladoras (continued)...

Entre los que se ahogaron y los alcanzados por el fuego de las ametralladoras (continued)...

Entre los que se ahogaron y los alcanzados por el fuego de las ametralladoras (continued)...

Entre los que se ahogaron y los alcanzados por el fuego de las ametralladoras (continued)...

Entre los que se ahogaron y los alcanzados por el fuego de las ametralladoras (continued)...

Entre los que se ahogaron y los alcanzados por el fuego de las ametralladoras (continued)...

Entre los que se ahogaron y los alcanzados por el fuego de las ametralladoras (continued)...

Entre los que se ahogaron y los alcanzados por el fuego de las ametralladoras (continued)...

Diario de Avisos

Noticias locales

Se fue a los familiares del afez del regimiento de San Marcial, Pablo Marín...

El cabo de Ferrocarriles retirado, don Marcelo Fernández Gutiérrez, se presentó...

CAMISAS CABALLERO Mayor surtido y más bajo precio, en MI TIENDA...

TIENDA ASILO.—Raciones suministradas en el día de ayer, 323.

AUXILIO DE INVIERNO DE FALANCA ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S., rueca de doña Aquilina Valdés...

CINCO MIL CAMISAS NOVEDAD le presenta MI TIENDA...

Según leemos en la Prensa, próximamente vendrá a nuestra ciudad...

Graja Avícola "María Luisa" Calle de la Magdalena VITORIA

Leghorn blanca y Rhode Island roja Huevos de incubar y pollitos recién nacidos PERROS GUARDIANES

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada el día 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excelentísimo Ayuntamiento...

Table with interest rates: Imposiciones ordinarias el 2'50 por 100 de interés anual...

Table with capital figures: CAPITAL DE IMPONENTES En 31 de Diciembre de 1935: 20.429.077'70...

Anuncios económicos

QUINCE PALABRAS, SESENTA CENTIMOS; CADA PALABRA MAS, CINCO CENTIMOS, INFORMES EN LA ADMINISTRACION, CINCUENTA CENTIMOS.—PAGO ADELANTADO.

ARRIENDOS

ARRIENDA un molino harinero. Para tratar, con Perpetua, Santibáñez del Val.

AUTOMOVILES

AUTOMOVIL «Ford», tipo T., buen estado y toda prueba, se vende o cambia por alguna cosa...

COLOCACIONES

SE DESEA matrimonio sin hijos; viuda con una o dos hijas o señoras, bien presentada...

SE NECESITA oficial catretero o ayudante, en el taller de Constancio Martínez, Miñón de Santibáñez Zarzosa.

DEPENDIENTE y cajera para mercaderías, se necesita. Casa Paco, Cid. 11.

MAESTRO: Necesito chalequeros urgentes. Camarero, Laín Calvo, 33.

SE NECESITA buena cocinera, bien presentada, preferible sepa repostería. Miñón, Prim, 14.

BONCELLA con buenos informes, con su obligación, se desea, en la Bar Club.

SE NECESITA un oficial, bien impreso, en la peluquería «El Fíguro».

FRENTE DE GUADALAJARA

Nuestro Ejército, en veinticuatro horas, ha salvado la mitad de la distancia entre la capital y el punto de partida

SIGUENZA, 9 (diez noche).—El impreciso avance iniciado ayer, por nuestras columnas en este frente de Guadalajara, ha proseguido en el día de hoy...

Para él, han empleado no sólo los atrincheramientos fortificados con que desde hacía tiempo contaban, sino un buen número de piezas de artillería...

La columna motorizada ha seguido el eje de la carretera general de Aragón, ocupando posiciones de transcendencia.

La extensión del frente en que se ha operado en el día de hoy, impide conocer detalles relativos al número de bajas sufridas por el enemigo...

La operación de hoy comenzó con intensa preparación artillera. Una de nuestras columnas, apoyada en la carretera situada entre La Toba y Abades...

La captura, por tanto, de ésta, equivale al cierre total y absoluto de las comunicaciones con Levante.

La moral de nuestras tropas y el entusiasmo que han demostrado durante el día de hoy, hacen presagiar los éxitos más rotundos.

Los estrechos límites de una crónica, por extensa que ésta fuese, no permiten reseñar ni una mínima parte de los actos de heroísmo que se han registrado...

Esta columna se lanzó con ímpetu arrollador contra los atrincheramientos de Cogollar, y, una vez rota la línea de resistencia enemiga...

Los rojos, que no salían de su asombro, quedaron bien pronto convencidos de que la resistencia era inútil y emprendieron la retirada...

También se puso en acción otra columna del flanco derecho, apoyada igualmente por numerosos tanques y artillería de tiro rápido.

Persiguió a los rojos, que, en franca huida, abandonaron muertos, heridos y material de todas clases.

El avance de esta columna, puede cifrarse en unos veinte kilómetros de fondo, ocupando las alturas inmediatas, desde las que se domina todo el sector noroeste de Brihuega...

La madre y familia del niño Carlos Agut Fernández-Villa, que subió al Cielo el día 23 de Febrero último, nos ruegan, en la imposibilidad de hacerlo personalmente...

Notas militares

Se concede a doña Rafaela Arana Olavide, viuda del teniente coronel de ingenieros, don Ricardo Aguirre Benedito...

Notas religiosas

SANTOS DE MARANA Eutimio, Eraclio, Zósimo, Cándido. CULTOS JUEVES EUCHARISTICOS.—Comuniones según costumbre.

Ecología de la sociedad

La madre y familia del niño Carlos Agut Fernández-Villa, que subió al Cielo el día 23 de Febrero último, nos ruegan, en la imposibilidad de hacerlo personalmente...

Cámara Oficial Agrícola de la provincia

SECCION DE GANADERIA E INDUSTRIAS PECUARIAS

Concurso

Ha habido acordado esta Cámara la adquisición de 150 docenas de huevos de gallina de raza «Castellana Negra»...

1.º Los huevos que se ofrezcan han de ser de pura raza. 2.º Serán preferidos para el suministro, los establecimientos avícolas enclavados en la provincia...

3.º En las ofertas se hará constar: número de gallinas que poseen de la raza ofrecida, docenas de huevos que se comprometen a entregar...

4.º Si se observase que los huevos entregados no respondían sus productos a las características de la raza ofrecida, la Cámara se reserva el derecho de descontar el precio estipulado...

5.º En atención a lo estipulado en la condición anterior, el pago se hará efectivo una vez que obren en esta Cámara las declaraciones de los resultados obtenidos...

6.º Será condición precisa, entregar los huevos antes del día 30 de abril, y en las fechas que de común acuerdo con la Cámara se designe.

Burgos, 8 de Marzo de 1937.—El Secretario accidental, P. D. LUIS PACHECO. V.º B.º el presidente, FRANCISCO ESTEVANEZ.

CARTONAJES MARTINEZ GRAN FABRICA DE CAJAS DE CARTON ENCUADERNACION FABRICA DE LIBROS RAYADOS Lain-Calvo, 12 - Fernan-González, 9 BURGOS

Notas religiosas SANTOS DE MARANA Eutimio, Eraclio, Zósimo, Cándido. CULTOS JUEVES EUCHARISTICOS.—Comuniones según costumbre.

NOVENA A LA VIRGEN DE LOS DOLORES SANTIAGO (Catedral).—A las seis de la tarde, rosario, ejercicio de la novena y adoración de las Santas Llagas.

NOVENA A SAN JOSE SAN LESMES.—A las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, novena, reserva y Saive.

CULTOS DE CUARESMA CAPILLA DEL SANTISIMO CRISTO (Catedral).—Mañana, a las seis y media, rosario, vía-crucis y plática doctrinal.

SANTA AGUEDA.—A las ocho de la mañana y a las seis y media de la tarde, rosario y breves puntos de Catecismo.

SANTA AGUEDA.—A las siete de la tarde, rosario y vía-crucis. SAN COSME Y SAN DAMIAN.—A la hora del rosario, instrucción doctrinal.

SANTA AGUEDA.—A las siete de la tarde, rosario y vía-crucis. SAN COSME Y SAN DAMIAN.—A la hora del rosario, instrucción doctrinal.

SANTA AGUEDA.—A las siete de la tarde, rosario y vía-crucis. SAN COSME Y SAN DAMIAN.—A la hora del rosario, instrucción doctrinal.

SANTA AGUEDA.—A las siete de la tarde, rosario y vía-crucis. SAN COSME Y SAN DAMIAN.—A la hora del rosario, instrucción doctrinal.

SANTA AGUEDA.—A las siete de la tarde, rosario y vía-crucis. SAN COSME Y SAN DAMIAN.—A la hora del rosario, instrucción doctrinal.

SANTA AGUEDA.—A las siete de la tarde, rosario y vía-crucis. SAN COSME Y SAN DAMIAN.—A la hora del rosario, instrucción doctrinal.

SANTA AGUEDA.—A las siete de la tarde, rosario y vía-crucis. SAN COSME Y SAN DAMIAN.—A la hora del rosario, instrucción doctrinal.

SANTA AGUEDA.—A las siete de la tarde, rosario y vía-crucis. SAN COSME Y SAN DAMIAN.—A la hora del rosario, instrucción doctrinal.

SANTA AGUEDA.—A las siete de la tarde, rosario y vía-crucis. SAN COSME Y SAN DAMIAN.—A la hora del rosario, instrucción doctrinal.

SANTA AGUEDA.—A las siete de la tarde, rosario y vía-crucis. SAN COSME Y SAN DAMIAN.—A la hora del rosario, instrucción doctrinal.

SANTA AGUEDA.—A las siete de la tarde, rosario y vía-crucis. SAN COSME Y SAN DAMIAN.—A la hora del rosario, instrucción doctrinal.

NACIMIENTOS

María Francisca Castilla, Manuel de Vicente-Antón Guarrido.

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos del día de hoy: BAROMETRO A las ocho de la mañana, 756'9.

PLUVIOMETRO

Día 10, lluvia en milímetros, 1'8. Un litro 80 centímetros por metro cuadrado.

Estado del tiempo a las once horas de hoy. Edición Salamanca.

Situación general: La masa de aire caliente, procedente del SW, determina en el sur y centro de España, ligeras lluvias con nubes bajas.

Predicción para la noche de hoy y día de mañana: Costa Cantábrica.—Habrá solamente nubes altas delgadas, con horizonte bueno.

Este de Salamanca.—Nubosidad cerrada de 100 a 200 metros sobre el suelo. Hacia los 1.000 metros y dentro de las mismas nubes, se producirán ligeras lluvias.

Este de Mérida.—Nubosidad baja con lluvias. Norte de África.—Sólo se formarán nubes cumulonimbos.

Guadalquivir y Costa del Sur.—Nubosidad cerrada con ligeras lluvias. Vientos al os en el norte de España del SW, a W con velocidades de 40 kilómetros a 50 por hora, a 1.000 metros.

La isoterma de cero grados en el norte de España, se hallará hacia los 1.000 metros sobre el nivel del mar. En el sur, se hallará hacia los 2.000 metros.

Como es probable que el aire frío vuelva a atravesar España, puede contarse con disminución de la nubosidad.

Burgos 10 de Marzo de 1937.— El jefe del Observatorio, ADOLFO M. BELOSO.

Boletín Oficial Extracto del número correspondiente al día de hoy: Gobierno civil.—Circular aclarando algunas dudas surgidas como consecuencia de la orden sobre recogida de papel usado.

Otras declaraciones oficialmente extinguida la enfermedad de viruela ovina en Villaveja de Muño y Prazacorta. Comisión incautadora de bienes.—Participación que se ha ordenado la instrucción de expediente contra las personas que se citan.

Providencias judiciales y municipales oficiales. Registro civil DEFUNCIONES Angela Martínez Córdoba, de Pradoluengo, 40 años, Cordestable, 4.

Jadinto Martínez Melx-Echevarría, de Uzquiza, 46 años, Hospital provincial.



LA MISERICORDIA, Agencia funeraria, Santa Clara, 2. Teléfono 1672. Doña Aurora de Landáburu Ortíz, viuda de D. Federico Santamaría, ha fallecido en el día de hoy, a los 43 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. Q. E. P. D. Su director espiritual, P. Leturia; sus desconsolados hijos, doña María de las Nieves, don José-Luis Fernando (ausente), doña Eva, doña Aurora, doña Consuelo, don Federico, doña María del Carmen y doña Irene; madre política, doña Juana Alonso; hermanos, don Fidel (ausente), don Juan (ausente), doña Adela, don Enrique (ausente), doña Consuelo (ausente) y doña Irene; hermanos políticos: tíos, sobrinos, primos y demás parientes. Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, y asistir a la misa de cuerpo insepulto que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, mañana, jueves 11, a las ONCE, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias. Burgos 10 de Marzo de 1937. El duelo se despiden en el sitio de costumbre.

## Ayer prosiguió el arrollador avance de nuestro Ejército,

### «Le Soir», nuevo periódico comunista de París

PARIS.— El día 1.º de Marzo hizo su aparición el nuevo periódico parisino «Le Soir». Su aspecto es el mismo del «Paris Soir», que pasa por ser hoy el periódico de mayor circulación de Francia. En efecto, uno de los objetivos del nuevo diario, es que el elemento obrero, que en parte considerable lee «Paris Soir», por su sensacional presentación, lo deje ahora por «Le Soir».

El nuevo periódico, a pesar de llevar debajo del título la siguiente inscripción: «Gran diario independiente de información», no oculta su tendencia comunista. En cuanto a España, «Le Soir» solamente publica las noticias de origen rojo.

### Miaja anima a la población civil

MADRID.— A noche, a las diez en punto, el presidente de la Junta delegada de la defensa de Madrid, pronunció por los micrófonos de Unión Radio de Madrid, Barcelona y Valencia, unas palabras animando a la lucha a la población civil madrileña a fin de resistir los embates de nuestros soldados.

Se limitó a animar a los moradores de Madrid, para que presten su auxilio en la retaguardia y en los frentes, los que puedan acudir a ellos.

### Los objetivos de Barcelona

FRENTE DE MADRID.— Tres veces fué bombardeada ayer Barcelona, por la aviación nacionalista, que atacó los objetivos militares en el puerto y en los cuarteles.

### Jiménez Asúa, a Checoslovaquia

VALENCIA.— La «Gaceta» de ayer publica un decreto nombrando enviado extraordinario de España en Checoslovaquia y ministro plenipotenciario a Luis Jiménez de Asúa.

También se inserta un decreto nombrando subsecretario de Estado al exdiputado de las Constituyentes, socialista, Alfredo Nistal.

### Pronto, de verano

VALENCIA.— A propuesta del Gobierno de la Generalidad, probablemente entrará en vigor la hora de verano a partir del próximo día 15 del presente Marzo.

### Los «baskos» no quieren volver a Asturias

BAYONA.— Personas llegadas recientemente de Bilbao, dicen que ayer se intentó la formación de nuevas columnas para salir a Asturias, pero que los milicianos vascos se negaron por completo a salir, sabedores de la suerte que corrieron los primeros batallones que a aquella región se mandaron.

También dicen que Leizaola, miembro del Gobierno de Euzkadi, está entablando negociaciones con el Gobierno de la Generalidad en vista del poco apoyo que ha recibido del de Valencia, y con vistas a un acercamiento que sirva para proseguir más adelante.

### Vuelve a hablar Miaja

MADRID.— La Junta de defensa dice que el nerviosismo y la intranquilidad empieza a notarse en algunos elementos, con lo que llegan a comprometer la victoria.

El general Miaja, dice que todas las palabras que se pronuncian, deben responder del momento, y afirma que de las batallas no se debe decir nada, por no ser conveniente para la causa revolucionaria.

### El anarquismo integral

MADRID.— El órgano faista, ha publicado y divulgado por medio de la radio, un artículo en el que escribe que ha llegado la hora de implantar el anarquismo integral, sin respeto a ninguna autoridad y que los mandos militares no deben existir. Añade que los miembros de la Junta de defensa si intentan escapar, encontrarán un enorme disgusto y que deben quedar bajo su control.

### Son fusilados contrabandistas de armas

TANGER.— Han sido detenidos y fusilados en el acto, algunos individuos que se dedicaban a pasar armas a la zona española. Las armas fueron incautadas. Los contrabandistas declararon que se habían hecho cargo de ellas en territorio francés, para distribuir las en la zona española.

### El primer objetivo, alcanzado

ZARAGOZA.— En el frente aragonés, la ofensiva nacionalista iniciada ayer, prosigue a pesar de la lluvia torrencial, que, en algunos momentos, dificulta el transporte de material. El episodio más duro de esta ofensiva, tuvo lugar ayer, en la carretera de Aragón. Gran número de cañones de grueso calibre bombardearon, por espacio de tres horas, las primeras líneas enemigas, destruyéndolas por completo.

A las nueve, comenzó el avance de la infantería, protegida por gran número de tanques, ametralladoras y cañones de campaña. La aviación ametralló sin cesar todas las concentraciones rojas. A mediodía, el avance tuvo breve descanso, y a las tres de la tarde se reanudó la lucha con la intervención de la caballería marroquí. Su presencia significaba que había sido abierta la brecha en las líneas enemigas. En efecto, la vanguardia nacional avanzaba, hacia las carreteras de Guadalupe y Cuenca, habiendo alcanzado su primer objetivo.

### Corteles elocuentes

CADIZ.— Noticias de Barcelona aseguran que, ante el anuncio de la llegada que se proyecta para alojarse al Gobierno de Largo Caballero, los faistas organizaron una manifestación y pegaron carteles en las fachadas, donde se leía: «Primero en Madrid, luego en Valencia y ahora en Barcelona. Lo mejor es que no esté en ninguna parte».

### Adquisición de material de guerra

PARIS.— Un representante del Gobierno de Valencia se encuentra en Amsterdam efectuando una importante compra de material de guerra. Hasta la fecha se tiene conocimiento de una operación comercial, consistente en sesenta mil fusiles, diez mil ametralladoras y un millón de cartuchos.

En Copenhague han sido ya encargados doce cañones.

### Venta de objetos robados

ROMA.— Continúan las ventas en París de los objetos robados en España. En la actualidad se encuentran en la capital francesa un crecido número de catalanes, que venden a bajos precios objetos de oro y piedras preciosas, procedentes de robos en iglesias y casas particulares.

### Situación difícil para Madrid

ROMA.— Comentando la gran ofensiva que ha comenzado sobre Madrid, el periódico «Il Popolo», después de publicar una amplia información sobre los combates llevados a cabo ayer en el sector de Guadalupe, dice que dichos avances en sí, no tienen mayor importancia; pero que la situación puede cambiar en un momento determinado y trocarse difícilmente para los madrileños que puede decirse que se encuentran en situación desesperada.

### ¿Se ha rendido el «Luis Diez»?

LONDRES.— Por lo que respecta al destructor rojo «José Luis Diez», que, según digimos ayer, tuvo que refugiarse en el puerto de Burdeos, a causa de las averías que le fueron producidas por la escuadra nacional en el transcurso del combate que terminó con la captura del «Galdames», y el hundimiento de dos barcos rojos, parece que la situación se ha resuelto en forma francamente favorable a la causa nacional.

Hemos averiguado que tan pronto como el destructor rojo fundó en Burdeos, su comandante, en nombre de la oficialidad y de los técnicos de a bordo, se presentó a las autoridades francesas y manifestó que se rendía al Gobierno del Generalísimo Franco.

Quedó, por tanto, la tripulación de ese barco, pero al transcurrir el plazo reglamentario de 24 horas, en que el buque de guerra tiene que abandonar forzadamente el puerto extranjero, y al ordenar las autoridades francesas la salida del destructor, los tripulantes manifestaron su incapacidad para dirigir el navío y lo abandonaron.

Los marineros rojos han sido internados en territorio francés.

Parece seguro que las gestiones diplomáticas que el Gobierno nacional iniciará inmediatamente con las autoridades francesas, dará por resuelto la situación.

El barco hundido había sido fletado por el embajador marxista de España en Méjico, Gordón Ordáx, el 19 de Febrero. En esta fecha partió de Veracruz, llevando a bordo parte de su cargamento, que después completó en Nueva York, de donde salió con destino a Valencia.

El cargamento estaba valorado en medio millón de libras esterlinas, o sea, al cambio actual, unos cuarenta millones de pesetas.

### Las maniobras navales inglesas

GIBRALTAR.— Los barcos de la escuadra inglesa que se encontraban en este puerto, han salido para tomar parte en las anunciadas maniobras.

### Los observadores ingleses, en Lisboa

LISBOA.— Han llegado a este puerto los observadores británicos que se trasladarán a la frontera. Como jefe de la expedición figura el capitán inglés Malcolm Mac Donald.

### Barco que se hundió

SAN JUAN DE TERRANOVA.— El vapor canadiense «Derria» chocó con un iceberg, hundiéndose rápidamente. La tripulación y el pasaje se han salvado.

### Cincuenta mil obreros en huelga

NUEVA YORK.— Ayer en Detroit se han declarado en huelga 50.000 obreros de la casa Chrysler y otros cinco mil más relacionados también con la industria automovilística.

### Huelga de conductores y cobradores de autobuses

LONDRES.— De cuatro a cinco mil conductores y cobradores de autobuses de la zona industrial se han declarado en huelga, como protesta contra la negativa de aumentarles el salario. En consecuencia ha quedado suspendido aquel servicio en el condado de Lancaster, así como en el este y oeste de Escocia.

Portugal no tiene relaciones con la U. R. S. S.

LISBOA.— El Departamento de Negocios Extranjeros, ha desmentido la información de una Agencia americana, según la cual, Portugal ha retirado sus objeciones a la vigilancia en los puertos y litoral portugueses.

Portugal no tiene relaciones con la URSS, y además el Gobierno de Moscú, que ha quedado fuera de la Comisión de «no intervención», no puede hacer valer ningún título jurídico en la Europa occidental, y menos en la Península Ibérica para cualquier acto de inspección. Ningún navío soviético podrá entrar en puerto portugués.

El presidente de dicha Comisión, ha declarado que las medidas de fiscalización no pueden modificar las relaciones de los países interesados.

### Un conflicto obrero en Túnez

PARIS.— Mr. Guillón, residente general francés en Túnez, llegó esta mañana a Macdonal en el momento de efectuarse el entierro de las diecisiete víctimas de los recientes sucesos. M. Guillón, fué recibido por la muchedumbre que iba en el entierro, unas tres mil personas, con los niños en alto; pero no ocurrieron incidentes.

El residente tuvo luego una entrevista con los representantes de los obreros europeos. Piden éstos que sean desarmados los indígenas y que les sea reconocido a ellos el derecho de asociación. Si no se les atiende en estas peticiones, se declararán en huelga.

LONDRES.— Los comunistas desarrollan una actividad febril en provocar huelgas, sobre todo en la industria de armamentos.

El Sindicato de Obreros de este ramo, se propone declararse en huelga como protesta contra los manejos de los propagandistas comunistas.

### Un barco ruso torpedeado

TENERIFE.— A la altura de Valencia, ha sido torpedeado un buque soviético que conducía armas y municiones para los rojos. A consecuencia del disparo, se produjo una explosión a bordo, y el buque se hundió rápidamente.

### Otro barco capturado en el Mediterráneo

TENERIFE.— Después de dos horas de persecución, ha sido capturado por nuestros buques un barco ruso que conducía armas y municiones para los rojos.

El barco hundido había sido fletado por el embajador marxista de España en Méjico, Gordón Ordáx, el 19 de Febrero. En esta fecha partió de Veracruz, llevando a bordo parte de su cargamento, que después completó en Nueva York, de donde salió con destino a Valencia.

El cargamento estaba valorado en medio millón de libras esterlinas, o sea, al cambio actual, unos cuarenta millones de pesetas.

## Casa Munguía.—Plaza Mayor, 42

Primera casa en tejidos y confecciones para caballero, señora, jóvenes y niños



PAÑERIAS SASTRERIAS CALZADOS SEGARRA

Buzos azules o kaki, todas las tallas, a 8, 9, 10, 11, 12, 13 y 14 pesetas.—Pantalones a 8, 9, 10 y 12 pesetas. Guardapolvos caballero, a 8, 9, 10 y 12 pesetas.

## ¡¡ PANADEROS !!

Maquinaria perfecta  
MARRODAN Y REZOLA, S. L. (INGENIEROS)  
Apartado núm. 2 - Teléfono 1106  
LOGRONO

tra escuadra un barco rojo que llevaba a bordo muchos milloneros. Fué obligado a entrar en un puerto nacional.

### Otro bombardeo de Madrid

TENERIFE.— La artillería nacional ha cañoneado intensamente objetivos militares bien determinados, de Madrid. La aviación voló sobre la capital para observar el efecto de los disparos y después dejó caer algunas bombas sobre los mismos objetivos.

### Otros bombardeos

TENERIFE.— La aviación nacional ha bombardeado ayer por la mañana, el puerto de Almería y concentraciones marxistas de la misma capital.

También voló sobre Palamós, en cuyo puerto bombardeó a unos buques que estaban descargando material de guerra.

Asimismo se reciben noticias de haber sido bombardeada Valencia.

### Las relaciones ruso japonesas

LONDRES.— En Tokio reina indignación contra el Gobierno de los soviets, por haber negado el pasaporte a un diplomático japonés que pretendía salir de Karbin, alegando que mantenía relaciones con los rusos blancos.

### Un «as» aviajor rojo, muerto

AVILA.— Se confirma que el avión que hace unos días cayó a tierra incendiado cerca de Gerona, iba pilotado por el aviador que realizó el pasado año el viaje de Barcelona al Senegal.

### Indiscreciones de un senador inglés

LONDRES.— Los periódicos se lamentan de las declaraciones hechas en la Cámara, por lord Cranford, según las cuales el atentado cometido en Addis Abeba, contra el mariscal Graziani, ha sido debido a las represiones ejercidas en la población indígena.

### Distinción m' recibida

ROMA.— El soberano ha concedido al mariscal Graziani, virrey de Abisinia, la gran cruz de la Orden de Saboya.

### El racionamiento en toda la zona roja

VALENCIA.— La «Gaceta» publica un decreto del Gobierno rojo creando la tarjeta familiar para el racionamiento en todas las provincias sometidas a su dominio. En el preámbulo se hace constar que las circunstancias obligan a un racionamiento prudencial de la población.

### Los comunistas ingleses atacan a la familia real

LONDRES.— Después de los carteles que se habían exhibido con la hoz y el martillo sobre la cruz, signo de la Religión cristiana, han aparecido otros que revelan un ataque directo contra la familia real inglesa.

Se trata de unas hojas comunistas que han sido distribuidas por millares y que representan a la princesa Elizabeth de pie delante de un mazo de tulipanes, y debajo la siguiente leyenda:

«He aquí una niña que tiene todo lo que necesita. Sin embargo, nuestras hijas tienen las mismas necesidades que ella».

El hecho ha producido indignación, pues en Inglaterra todo lo que concierne a la familia real, es sagrado.

### Para la vigilancia de las costas españolas

PERPIGNAN.— En ejecución de los acuerdos de no intervención, un contratorpedero francés, ha llegado, encargado de registrar a los navios que salgan para España y de la vigilancia de las aguas territoriales españolas.

### Solicitan madrina de guerra

Máximo Riaño, soldado del regimiento de Infantería de San Marcial 22, Hospital de San José, Burgos; cabos Mariano Monroy, Justo Fernández y Santiago Jiménez y artilleros José Plaza, José Izquierdo, José Tutor, Ramón Oñativos, Joaquín Gómez y José Ochoa, novena batería del 12 de artillería, frente Murguía; sargento Alberto González Illera, regimiento de Infantería de Gerona número 18, Almedivar (Huesca), alférez David González, sargento, Emilio Pereira, cabo Arturo Martínez y legionarios Santiago Sanz, Eliseo Arce, Benedicto Arce, Benito del Cerro, Fortunato Muñoz y Fidel Fuente, legionarios de Albiñana, Uquiano (Alava); Antonio Mancebo Paz, parque divisionario de Artillería número 8, La Coruña, soldados de Aviación, Luis Jiménez, Antonio Ortiz, Santiago Vélez, Emiliano Atienza, Sabino Galán de Obregón, Teófilo Alonso, Amador Monforte, Santiago Hidalgo, Lucio Flauto, Ulpiano Pampliega, Daniel Mardones y Pascasio Coschero, aeródromo de Agoncillo, Logroño; Antonio Muñoz García y José González y González, falangistas de la segunda bandera, tercera centuria, Villaharta, Córdoba; Gregorio Álvarez Mateo, Nestor Ruiz del Campo y Clemente González Ortiz, centuria octava bis de Burgos y 17 de Badajoz, Campillo de Llerena (Badajoz);

Benito Remo Atienza, Gregorio Peña de Artillería, San Rafael (Segovia); Angel Martínez y Paulino González, cuartel de la F. E., segunda centuria montañesa, Burgos; sargento Manuel Blázquez, cuartel 61 y soldados Fernando Romero, Gabriel Noguera Solera, Juan Rodríguez, José Rabi Ico, Juan Rodríguez Moreno, Francisco Jurado Navarro, Juan Pérez, Evaristo Pérez Gómez y Pedro Marín Jiménez, batallón cazadores de Melilla número 3, Espinosa de los Monteros (Burgos).

### SOLICITAN AHUJADO DE GUERRA

Mary-Cruz Hernán de Zárate, Manuel Bermúdez de Diego, M. del Carmen Alvaré de Soto y Figueroa, apartado de Lugo; María Angelina G. Gayoso, apartado de Lugo; María Lurucina, calle del Miño, 17, apartado de Lugo; Chlucua Mogley de la Torre, apartado de Lugo; María Margly de la Torre, calle de Buenanueva, 17, primer Lugo; Carlos Baladrón de Monroy y María Isabel Hospital de la Cruz Roja, enfermeras del Hospital de la Cruz Roja, Lugo; Lola Guzmán y Rego, María Cristina Monreal de Feijóo, Maribel de la Maza Ponte y Mimi Ulloa y Soto, Casino de Lugo; María Victoria Villaluenga Menéndez, Castellar, 5, cuarto izquierdo, Lugo; Rosa María Villaluenga Saavedra, Castellar, 5, cuarto izquierdo, Lugo; Silvana Gil Llano-Ponte, Conde Pallares, 5, bis tercero, Lugo; María Marta Mosteiro Martínez, Santo Domingo, 20, segundo, Lugo; María Luisa Romero, Marens, Castellar, 1, tercero, izquierda, Lugo; Susana Ruiz de la Vega, Ronda de Cadilla, 46, primer Lugo; Mary Aguerri de la Peña, Rostello, 21, Lugo; Ana María Castillo Herrera, Ruananueva, 23, primero, Lugo; Olga Ulloa Alvarez, Catedral, 6, primero, Lugo; María Irene Berthely Chao y Marta Casa Chesnape Sarrate, Avenida de Montero Rios, 20, primero, Lugo.

### Más disposiciones oficiales

El «Boletín Oficial del Estado» publica las siguientes órdenes de la Presidencia de la Junta Técnica del Estado:

Disponiendo que el recargo que debe cobrarse en las liquidaciones de los derechos de arancel a las mercancías importadas y exportadas durante la segunda decena del corriente mes, y cuyo pago haya de efectuarse en moneda de plata o billetes, en vez de hacerlo en oro, será de 178,87 por 100.

Suspendiendo de empleo y sueldo al profesor ayudante del Instituto de Ribadeo, don Eliseo Martínez Alonso.

Separando definitivamente del servicio al maestro de la escuela elemental del Trabajo de Zamora, don Cruz López García.

Idem idem, al maestro sustituto de Becilla de Valderaduey, don Ediberto Recio Ribera.

Idem idem, a la maestra nacional de Orio (Guipúzcoa), doña Rita V. Gómez.

Idem idem, al maestro del mismo, don Román Ruiz.

Idem idem, al de Pradillos de Cameros, don Luis María Escribano Aizaso.

Idem idem, al de Villalba de Rioja (Logroño), don Roberto Neguerueja Turzo.

Idem idem, al de San Sebastián, don Timoteo Gómez Gómez.

Idem idem, al de San Sebastián, don José Graner Molero.

Idem idem, al de Mendara (Guipúzcoa), don Agapito López Armentia.

### Secretaría de Guerra

### CIRCULAR

### Vehículos requeridos

S. E. el Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, ha resuelto que cuando por necesidades del servicio no pueda ser devuelto a su propietario el vehículo de transporte que se le hubiera requerido, y previa comprobación de que éste constituya el único medio de vida del mismo para atender a las necesidades de su familia, se le conceda un subsidio, mientras dure la requisa, de seis pesetas diarias y una más por cada hijo que tenga a su cuidado.

Burgos 8 de Marzo de 1937.—El general jefe, Germán Gil Yuse.

## Diario de Burgos

### Precios de suscripción

	En Burgos	Fuera de Burgos
Un mes .....	2,50 pesetas	
Trimestre .....	7,25 "	
Semestre .....	15 "	
Año .....	29 "	
		Fuera de Burgos
Trimestre .....		10 pesetas
Semestre .....		18 "
Año .....		34 "

Número suelto 15 céntimos

## ¡HERNIADOS!

Gabinetes ortopédicos, con taller de su propiedad, del conocido y acreditado ortopédico  
JESUS DE GRADO  
Plaza de Prim, 24, 1.º derecha.—BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

Aparatos herniarios sistema «TALISMAN»  
construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

Precios económicos.—Horas: de diez a cuatro